
 

Tisztelt Kollégák! 

 

A Magyar Artériás Stiffness Társaság tevékenységének évek óta a 

kardiovaszkuláris prevenció, a tünetmentes, de veszélyeztetett populáció mielőbbi 

felismerése a célkitűzése, mely feladat interdiszciplináris, az orvosszakmák merev 

határain átívelő jellegű.  

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően társaságunk idén is megrendezi 

kétnyelvű kongresszusát (mely részben hazai kongresszus, részben nemzetközi 

szimpózium), melyre szeretnénk, ha a hazai orvosok minél szélesebb köre is ellátogatna. 

A korábbi hagyományokkal ellentétben nem Budapesten, hanem Pécsett, az Európa 

Kulturális Fővárosa rendezvénysorozathoz kapcsolódóan szervezzük kongresszusunkat.  

Az elmúlt évek nagy randomizált vizsgálatai (LIFE, REASON, ASCOT) 

bebizonyították, hogy egyáltalán nem mindegy, melyik gyógyszerrel/kombinációval 

kezeljük a nagy rizikójú betegeinket, hiszen a mortalitást és morbiditást, a  

cardiovascularis rizikót eltérő módon befolyásolják még annak ellenére is, hogy 

ugyanolyan mértékben csökkentik a vérnyomást. Persze felmerül a kérdés: melyik 

vérnyomást? Jól tudjuk, hogy a vérnyomás más-más értéket mutat a vasculatura eltérő 

helyein. Könnyű belátni, hogy a szív azt a nyomást „látja”, ami az aortában uralkodik (az 

ún. centrális vérnyomást), és a brachialis mandzsettával mérhető (ún. perifériás) 

vérnyomáshoz képest a centrális vérnyomás határozza meg a BK-hypertrophia mértékét, 

a coronaria-, a cerebrális és a renális keringést. Ezt számos epidemiológiai vizsgálat is 

alátámasztotta (Strong Heart Study, Dicomano Study), melyek alapján egyre inkább 

állítható, hogy a centrális vérnyomás egy új CV biomarker, vagy akár a terápia célpontja 

is lehet.  

A kongresszus jelenlegi főtémája fentiek alapján a centrális vérnyomás szerepe a 

kardiovaszkuláris rizikóbecslésben. Az április 16-i nemzetközi szimpóziumon többek 

között Prof. Giuseppe Schillaci (Perugia), Prof. Gianfranco Parati (Milano), Prof. 

Stephane Laurent (Párizs), Prof. Jens Nürnberger (Essen), Johannes Baulman (Bonn) és 

Thomas Weber (Linz) fog előadást tartani.  

  A kongresszus magyar nyelvű napjain a Magyar Hypertonia és Kardiológus 

Társaság bevonásával több közös szimpóziumot tervezünk, ezenkívül szabad előadások 

és poszterek bemutatására is lehetőség nyílik az érfali tágulékonyság, a centrális 

vérnyomás témakörében.  

Tekintettel arra, hogy az Oftex által akreditált kongresszusunkon lehetőség van 

szabad előadások és poszterek prezentálására is, várjuk a fiatal és kevésbé fiatal 

kollégák munkáit. További részletes információkért kérjük, látogassa meg a kongresszus 

honlapját, ahol lehetőség nyílik a regisztrációra valamint az absztraktok benyújtására 

is: www.isas2010.hu . 

 

http://www.isas2010.hu/


Szeretettel várjuk 2010 áprilisában Pécsett! 
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